

外贸转型升级再发力

前5月我市外贸进出口增幅列全省扩权县(市)第一

■记者 潘晓琴 通讯员 夏俊霞

走进浙江红太阳毛纺织有限公司的生产车间,现代化的纺织生产设备高速运转。“现在我们的订单已经排到10月,客户那边催得紧,必须加快生产。”公司外贸部相关负责人告诉记者,今年初以来,公司一直保持满负荷生产,前5月出口累计增长25.7%。

红太阳旺盛的出口增长成为我市外贸进出口稳中向好的缩影。

来自市商务局的统计数据显示,1至5月,桐乡外贸形势良好,实现累计进出口总额160.3亿元,同比增长17.9%,增幅列全省扩权县(市)第一,其中出口增幅列第四。

在强劲的进出口增幅背后,是我市外贸主体实力的增强。1至5月,全市775家企业有自营进出口实绩,712家企业有自营出口实绩,同比分别增加52家和53家。其中累计出口5000万元以上大中型企业43家,比去年同期增加6家。而前20强企业中华友鞋

业、双箭橡胶、永发电子等8家企业出口增幅超10%。

在当今外贸形势下,品质的提升成为我市外贸出口增长的重要原因。翻看今年红太阳的外贸出口订单表可以发现,欧洲国家

尤其是意大利的出口份额有明显提升,“这些客户大多是做高端纺织品的,近年来,我们的产品品质不断提升,在与他们的合作中,客户对我们的认可也不断提升,以前客户对我们的品质还不熟悉,只是小批量尝试,现在他们很信

任我们了,订单量也大幅增加。”上述负责人表示,按目前的发展势头,今年公司预计出口增长可以保持在15%左右。

品质不断提升的同时,桐乡外贸企业今年初以来市场开拓力度也在不断增强。桐昆集团外贸部今年上半年努力拓展新兴市场和新客户,在巴西、秘鲁等地区的销售量均取得50%以上的增长,与此同时,该集团加大对这些地区DTY产品的销售推广,上半年DTY销量较去年同期水平

增长30%。数据显示,桐昆集团今年前5月出口增长达24.7%。

和桐昆集团一样,越来越多的企业加大对新兴市场的开辟力度。多元化的市场成为桐乡外贸出口增长的强劲支撑。1至5月,全市建立贸易往来的国家和地区153个,比去年同期增加3个。除西亚、非洲外,各主要出口市场均实现正增长,其中日本、东盟、拉美市场均实现两位数增长,同比分别增长92.2%、15.2%和17.4%。

我市召开全市离退休干部党建工作推进会

■记者 吕兆元

本报讯 7月13日下午,我市召开全市离退休干部党建工作推进会,进一步学习贯彻了中央、省、嘉兴市关于加强离退休干部党建工作相关精神,对加强新时代全市离退休干部党建工作作了全面部署,助力全市基层党建全域建强、全区域提升。

记者了解到,在全市各部门、各单位的重视和支持下,我市单独组建的离退休干部党支部由2006年的36个增加到目前的71个,所属党员由630余人增加到1610余人。同时,先后有15个支部被命名为我市“五好”离退休干部党支部,多个支部被省、嘉兴市评为“五好”离退休干部党支部。目前,离退休干部党支部已成为我市加强离退休干部思想政治建设的主要载体,也是广大离退休干部党员发挥正能量、再作新贡献的重要平台。

“离退休干部具有丰富的社会阅历、扎实的工作经验、较高的政治理论水平,他们曾为桐乡经济社会发展作出过卓越贡献,桐乡市委高度重视在离退休干部队伍中进一步加强和改进党建工作。本次专题会议的召开,标志着我市离退休干部党建工作迈向了新征程,更是要在现有基础上有新起色。”市委常委、组织部长陈林根表示。

会议要求,接下来,我市要围绕加强党的全面领导,切实增强做好新时代离退休干部党建工作的责任感和使命感,增强工作的自觉性和主动性;同时还要始终将政治建设摆在首位,着力加强离退休干部党员的政治引领和思想引领,引导广大离退休干部以实际行动支持市委、市政府决策部署和中心工作,以实际行动服务社会、助力发展;要牢牢抓住提升组织力这个重点,抓深抓实抓好基层党建基础工作,持续推进支部规范化建设,把离退休干部党支部建设成为坚强的战斗堡垒;离退休干部党建工作各项任务要真正落到实处,取得实效,关键还要强化守土有责的意识,切实形成上下联动、齐抓共管、协同推进的氛围,推动工作不断向前发展。

梧桐街道“找茬”环境问题 推动省文明城市创建

■记者 杨薇 通讯员 吴佳丽

本报讯 今年是我省文明城市创建的中期测评年,也是创建的关键之年,梧桐街道作为桐乡的主城区则担负着更为重大的使命。上周五,梧桐街道利用半天时间安排街道相关科室和相关职能部门负责人以及各村、社区书记开展了一次以查问题、补短板为目的的文明城市创建(国卫复查迎检)现场会。

据悉,在前期的整治工作中,梧桐街道以民生需求为出发点,倾听人民群众的呼声,加大投入、提升标准、补齐短板,实施农贸市场、背街小巷、出租房屋等改造提升行动,让市民切身感受到基础设施提升带来的便利。

在当天推进会现场,与会人员首先来到革新村,他们走进灵栖小区仔细查看了前期出租房屋整治情况,发现与之前相比,如今的出租房屋已焕然一新,原本门口脏乱差的现象得到了有效整治,随后与会人员又来到该村农贸市场,市场虽然不大,但经过一番整改后显得比之前干净清爽,村民的购物体验满意度也有所提高。在百乐社区江南春城,与会人员详细参观了该小区的三治融合管理以及垃圾分类进展情况。

最后,与会人员来到了最近刚整治好的市区兴安路,此前根据居民反映强烈的问题,梧桐街道对兴安路进行了餐饮集中整治。整治前期,梧桐街道已联合多部门力量对兴安路背街违章搭建开展了专项整治,相应的建筑垃圾和乱堆放物品也已清理完毕。在整治过程中,梧桐街道重点对管线不整、无油烟净化、地面破损、墙体油污、乱堆放、越门经营、下水道乱设、证照不齐、三防设施不全等问题进行整治。目前已有30多户餐饮店安装油烟净化装置,油烟排放得到明显控制,原本投诉集中的区域,现在受到居民的一致好评。

据了解,自去年创建工作启动以来,梧桐街道第一时间成立了文明城市创建(国卫复查迎检)工作领导小组,制定《梧桐街道创建省文明城市2018年度工作实施方案》,有序开展多次创建工作动员会、推进会。同时进一步突出重点,开展专项行动,通过网络、微信、宣传栏、电子屏等各种宣传载体,进行有效宣传和互动,在梧桐街道形成了“人人参与、共建共享”的浓厚氛围。

据梧桐街道办事处相关负责人介绍,此次现场推进会不仅仅是一次前期成果展示会,更是一场“找茬会”。在现场参观走访结束后,一场专题“找茬会”正式开始了。街道爱卫办相关负责人就前期整治存在问题进行一一解析,指出在房前屋后堆放杂物、乱停车、占道(越门)经营、农贸市场及周边环境问题方面依然存在不足。随后逾桥村、城南村、大发社区、九曲社区、环保四所等单位根据目前存在的问题分别进行了表态发言。

接下来,梧桐街道将组织人员对辖区再次进行细致排查,找出影响文明城市创建(国卫复查迎检)的不利因素,将问题登记造表,并围绕责任清单,推进整改落实;对于排摸出的问题,要逐条解决,对于创建过程中好的经验和做法,要继续保持,并提炼总结,进行宣传推广。

共建省文明城市
共享幸福生活

战高温 保供电

昨天,在桐乡市石门镇陆家庄村,电力工人在高温下对农村电网进行检查维修。近期我市出现持续高温天气,用电负荷保持高位运行,电力工人奋战在迎峰度夏保供电一线,确保广大人民“清凉”度夏。

■摄影 记者 成杰



“党建联盟”构建区域化党建新格局

抓党建为桐乡卫计事业发展注入新动能

■记者 胡宇翔

“我母亲患上中风后遗症有好多年了,最近想带她到市区看病,没想到专家医生却来到了家门口。”前不久,家住高桥镇龙南村的村民小沈告诉记者,来自市中医医院医疗集团党建联盟的专家专程来到该村开展义诊活动,神经内科、心内科专家为她母亲开展了诊疗,并与专家建立了长期就医关系。

今年4月,市卫计局党委以医疗集团为依托,在全市范围内成立3家医疗集团党建联盟,以党建为引领,充分发挥区域内医共体的优势,探索构建区域化党建新格局,为卫生计生事业健康发展注入了新动能。

救死扶伤,党员干部当表率

今年3月的一天,市民蒋阿

姨因为突然晕厥、胸闷乏力等症状,被送进桐乡市第一人民医院急救,很快被确诊为急性心梗。该院心血管内科主任、主任医师陆建洪迅速赶到,并组织专家医生对患者开展了多学科会诊,迅速确认了心梗部位和手术方案。尽管在手术过程中,患者数次出现心跳骤停等情况,陆建洪带领心脏介入治疗团队凭借丰富的经验和精湛的技术,依然成功打通患者动脉通路,为其植入了两枚支架。

对于以共产党员标准严格要求自己而言,每天连轴转、手机24小时不关机等情况已成常态。在科室主任身份的背后,陆建洪还是该院内科第二党支部书记。他带领科室内8名党员及其他科室成员共同打造了全市首个浙江省县级医疗龙头学科。自2015年9月开展心脏介

入手术以来,他跟团队已成功抢救了300多名急性心梗患者,一天内该团队最多曾连续完成24台心脏介入手术。

“如果说医院党委是把握方向的舵手,党支部就是领航的风帆,党员则是一个个划桨的水手,只有三方面齐心协力,医院这艘大船才能乘风破浪、一往无前。”7月5日下午,桐乡市第一人民医院医疗集团开展了党建联盟支部结对签约仪式以及“不忘初心跟党走”党员故事分享会。活动中,桐乡市第一人民医院多个党支部根据需求与该医疗集团内其他基层医院的党支部完成结对,党员干部通过这种形式开展党员共育、医疗帮扶。此外,党员代表还上台讲出了自己或身边优秀共产党员的先进事迹,通过故事分享进一步弘扬正能量。

激活动力,巩固基层组织堡垒

今年初,市中医医院内科党支部仁爱之星义工服务队获得了梧桐街道杨家门社区“金牌义工服务队”的称号。“我们内科党支部的党员均来自临床一线,虽然临床工作很忙,但我们仍愿意放弃休息,走进社区、学校、企业、敬老院为居民和困难群众服务。”该党支部服务队负责人韩建秋说,自2015年与梧桐街道杨家门社区结对以来,该服务队每月来到杨家门社区居家养老中心开展服务,从未间断。

“党建联盟有效激活了卫计系统党组织、卫计工作者为民服务的动力,有效提升了党组织的组织力,有效巩固了党组织的核心领导地位。”市卫计局党委副书记赵春华表示,通过党建共商、党员共育、资源共享、活动共办等“四个共”的开展,全市卫计

系统各个基层党组织从“单兵作战”向“联盟共建”转变,从“单个服务”向“抱团服务”转变,从“一元发展”向“多元共促”转变,有力推动了“抱团建盟、以强带弱、互助互促、整体提升”目标的进一步实现,达到公立医院党建工作水平、医疗机构服务能力和服务水平、社会满意度的“三提升”。

目前,全市医疗卫生单位已纳入卫计局党委统一管理体系。截至今年6月底,全市3家医疗集团党建联盟已完成相关阶段工作,制定党建联盟章程,制作盟徽,健全党建宣传阵地。近两个月来,已召开联盟联席会议5次,由党员专家举办结对业务培训5次,参加培训350人次,组织大型志愿服务5次,服务群众1000多人次,为基层困难群众提供“组团式”服务,打造联盟服务特色。

桐乡接轨上海再结硕果

“互联网与智能制造”招商引智推介会召开

■记者 潘晓琴

本报讯 如今,长三角一体化建设加速发展,在这一背景下,我市的接轨上海工作有了新的进展。7月13日,作为2018上海·嘉兴周系列活动桐乡专场活动的2018桐乡·接轨上海“互联网与智能制造”招商引智推介会在上海举行,来自上海市外商投资企业协会、上海浙江商会以及上海高校、跨国企业等的130余名客商参会,6个互联网与智能制造项目签约落户桐乡,总投资20亿元,涉及汽车零部件、纺织面料、机器人等领域。

优势。桐乡是上海的“后花园”,与上海地相近、人相亲,从上海虹桥站到桐乡高铁站只需40分钟,每天来往班次达70多趟。在要素资源、产业配套、企业合作等方面具有很强的互补性。与此同时,桐乡、上海同在G60沪嘉杭科创大走廊上,随着嘉兴全面接轨上海示范区建设的深入推进,两地合作活跃,交流频繁、交往密切,桐乡将成为沪杭同城的连接区、沪杭发展的拓展区、沪杭提升的服务区。

接轨上海,桐乡主动作为。当天的推介会上,上海东方骆驼、蓝迪电力科技机器人等6个互联网与智能制造项目签约落户桐乡。新能源汽车电控项目

签约落户桐乡市科创园,该项目致力于新能源汽车驱动电机控制器和整车控制器的开发。项目主要面向市场容量大和安全性要求高的乘用车领域,通过对日本电装技术,力争成为国内领先、国际一流的汽车核心零部件供应商,形成年产30万至50万台套的规模,利税1亿元。谈及落户桐乡的原因,新能源汽车电控相关负责人刘立涛告诉记者,公司原始团队在上海,作为一家拥有较高技术的初创型企业,对人才的要求非常高,桐乡优越的地理位置为公司招揽人才、留住人才提供了良好的基础,同时,桐乡近年来越来越完善的汽配产业链也为公司发展提供“优质土

壤”。

与刘立涛有着类似感受的还有上海大众集团制定的一级供应商——中洋机械制造有限公司董事长林新华,两年前,他在桐乡经济开发区(高桥街道)租用厂房进行生产,两年来,开发区高效的政府服务和完善的汽配产业链打动了他,这次他与桐乡经济开发区(高桥街道)签约落户玖兴汽车零部件项目,该项目以工业4.0理念打造智能生产流水线,以机器代替传统人工,实现智慧生产,项目总投资3000万美元,投产后可达5亿元,税收2000万元。

不少参会嘉宾也在现场表示出了投资桐乡,与桐乡共发展的浓厚意愿。上海嘉兴商会副会长、禾力投资CEO吴少表示,智能制造是制造业转型升级的一个重要方向,目前公司有意向在桐乡落户商会的创新发展基金产业园项目。

桐乡市副市长朱伟强表示:“我们希望能有更多的智能制造与互联网项目和人才落户桐乡,桐乡也将坚持‘最多跑一次’的服务理念,以企业需求为导向,当好‘店小二’,尽力为大家投资、兴业创造良好条件。”

推介会上,桐乡市经信局、桐乡经济开发区(高桥街道)、乌镇镇作了招商推介,已落户企业代表分享与桐乡的故事。